

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA  
XII. ÉVFOLYAM, 275. SZÁM  
ARA. 50 FILLER  
1955. NOV. 23., SZERDA

### A MAI SZÁMBOL:

Bulgarián és Hruscov elvtársak az indiai parlament ülésén felszólaltak (2. oldal) — A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa elnökségének ülése (2. oldal) — Minden erőt az évi terv teljesítésére (3. oldal) — Százhuszan léptek be az idén a tiszacsegei Kossuth Termelőszövetkezetbe (3. oldal) — Bősörményi apróságok (3. oldal)

## Kollektív vezetés a pártmunka életető ereje

A párt a munkásosztály harcos vezető szervezete. Eppen ezért a pártban eleven életnek, alkotórónak kell lennie. Ez adja meg a munkásosztály pártjának hivatottságát és képességét ahhoz, hogy a munkásosztályt és a vele szövetséges dolgozó parasztokat biztosan, gyorsan vezesse a szocialista építés útján. Ha tehát a mi pártunk és következőik a párt-alkalmazottaink be akarják tölteni ezt a hivatást, akkor egyet értenünk a tulajdonságokkal. A párt nem valami adminisztratív, hivatali szervezet, hanem öntevékeny harci szervezet, éppen ezért érvényesíteni kell a pártban a kollektív bölcsességnek, mely nyilvánvalóan a kollektív vezetésnek is az alapja.

Mint minden marxista-leninista pártban, úgy a mi pártunkban is szükséges a legfontosabb kérdések kollektív megvitatása és a közös határozat maradtalan végrehajtása az összes pártszervezetben és alapszervezetekben. A szocializmus építése, az ipar és technika fejlesztése, a mezőgazdaság szocialista átszervezése rendkívül nagy és sokoldalú feladatot ró a kommunizmusra és az egész dolgozó népre. Az üzemi, géppálmási, állami gazdasági és termelőszövetkezeti párt-alkalmazottaknak és párttitkároknak jól kell ismerniük a tervek számításait, hogy a végrehajtáshoz alkalóan és pártszervezet segítségével tudjanak nyújtani, illetve ellenőrizhessék a tervek végrehajtását. A termelés partellenőrzése sem oldható meg enélkül.

A mindennapi élet feladatai, vagyis a termelési tervek és célok ismerete viszont csak úgy lesz hatékony a pártmunkában, ha ezt alátámasztja a párt irányítása és a párt-határozatok helyes alkalmazása.

A különböző párt-határozatok alkalmazása a sajátos területeken ugyancsak a kollektív bölcsesség, a legfejlettebb párttagok együttes munkájának alapján történhet. Ismerni az üzem tervét, a dolgozók véleményét, a kommunizmus álláspontját, illetve a véleményüket helyesen irányítani nem könnyű dolog. Ehhez hosszú tapasztalat szükséges, ezenkívül a párt-határozatok tanulmányozása és teljes megértése. Ahol így dolgozik és így irányítja az ellenőrző a párt-alkalmazottak, ott egyre kevesebb akadály gördül a folyamatos termelés, a technika fejlesztése és a terv teljesítése elé. A Debreceni Hajított Bűtorgyár pártbizottsága és a végrehajtó bizottságok helyesen és alkotóan végzik politikai munkájukat. A bűtorgyári párt-alkalmazottbizottság valamennyi régi tagja a termelésben, a pártmunkában példamutatóan jól dolgozó elvtárs. A párt-alkalmazottbizottság tagjai nemcsak beszédben, nemcsak elméletben, hanem gyakorlatban is ismerik az üzem problémáit. Csaknem valamennyi vb tag önálló vezető a maga területén, s ezenkívül jó szakemberek is. Mindennek eredménye, hogy az üzem termelési tervteljesítése és exportgyártmányai kielégítően s jó a politikai munka az üzemben.

Ennek az üzemi pártbizottságnak egyik életető eleme volt és ma is az, hogy tagjai meghallgatják a dolgozók véleményét. A pártbizottság, de a végrehajtó bizottság is közösen döntött fontos kérdésekben, éppen ebben rejlik ereje, hogy kollektívan összefogot-

## A megye géppálmásai 116,1 százalékra teljesítették őszi vetéstervüket

Megyénkben a géppálmások az őszi vetés teljesítéséért szorgalmasan dolgoztak. Az utóbbi tíz napon az esős idő ellenére 10 százalékkal emelkedett a teljesítés. Három géppálmás — a mezőszási, a tetélni és a balmazújvárosi kivételével — amelyek 78,9, 96,2, illetve 99,8 százalékát teljesítették eddig vetési tervüknek, a géppálmások többsége túlteljesítette őszi vetési tervét, a november 20-i értékelés alapján: 116,1 százalékra. Mélyszántási tervüknek a géppálmások 41,5 százalékánál tartanak. Ebben a munkában legjobban a Vámospercsi Géppálmás 82,2 százalékkal, második a tiszacsegei 70 százalékkal, harmadik a nádudvari 68,8 százalékkal. Legrosszabbak, a Berettyóújfalui Géppálmás 12,7, és a Pocsaji Géppálmás mélyszántási tervének 18,1 százalékos teljesítésével. November utolsó napjaiban vagyunk. Nagyon fontos, hogy a három géppálmás is napokon belül teljesítse őszi vetési tervét, és az őszi mélyszántási tervét is.

## A házavetési tervteljesítés ellenőrzését minden községben szervezzék meg

A megye még mindig nem jelentheti a házavetési tervteljesítését, mert a püspöklaányi járásban, a polgári járásban, de a debreceni járásban is van még vetnivaló. A nánási határban mintegy 500 hold várja a magot, de a talaj annyira nedves, hogy ha talajon a polgári járásból jelentett 800 holdhoz, nem lehet ott vetni a búzát. Hiba az is, hogy a megye területéről nem jelentik nyomban a vetési terv teljesítését. A bejelentések a tervteljesítésnek mintegy 85 százalékánál tartanak még. A megyei tanács intézkedett, hogy haladéktalanul szervezzék meg a megye-nyelben a házavetési tervteljesítés ellenőrzését. Vonják be az állandó bizottság tagjait, akik a tanácsokkal együtt szorgoskodjanak, hogy minden faluban megförtéjen a vetés felmérése. Akik kevesebb területet vetettek be, azokból még lehet a hiány pótolni. A szűróprászerű ellenőrzésnek nem tesznek meg eleget, különösen a bikharcsegi járásban, ahol még 130 ellenőrzést sem végeztek. A debreceni járásban már 500 ellenőrzés történt.

## Az építőipartól függ a közel 3 millió forintos beruházás végrehajtása

A megyei tanács végrehajtó bizottsága az ipari vállalatok ügyeiről tárgyalt

A Hajdú-Bihar megyei Tanács végrehajtó bizottsága kedden délelőtti ülést tartott Tatár Kiss Lajos elvtárs elnöklésével. Az ülésen részletesen foglalkoztak a megyei tanács irányítása alatt álló vállalatok harmadik negyedévi működésével. A végrehajtó bizottság elé terjesztett jelentés részletesen felsorolta a vállalatok eredményeit, taglalta a hibákat. Megállapította, hogy a termelési költségek a harmadik negyedéves viszonyítva kedvezően alakultak. A második negyedéves viszonyítva 14 és fél százalékos javulás tapasztalható.

Az elért eredmények egyik döntő oka, hogy a második negyedévben gyengén teljesítő és veszteségesen dolgozó vállalatok, mint a Hajdú-Bihar megyei Nádudvari, Gönyűgyőles és Paárnygyár, a Hajdú-Bihar megyei Tatarozó és Építő Vállalat a harmadik negyedévben jól szervezett munka alapján, a párt-alkalmazottak segítségével már jórészt kiküszöbölték a hiányosságokat. A megyében a harmadik negyedévi jó működés eredményeként a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat, a Homokkitermelő és Betonkészítő Vállalat, valamint a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő Vállalat élizem lett.

## A veszteséges hajdúnánási és hajdúböszörményi vállalatok

A kedvező eredmények mellett a megyei vállalatok sorában akadnak szép számmal, főleg a vidéki városi tanácsok irányítása alatt működő vállalatok, ahol bizony veszteséges az üzem. Vonatkozik ez főleg Hajdúnánásra és Hajdúböszörményre. A hajdúnánási szalmafontó vállalatnál semmi javulás nem tapasztalható, hiszen októberi tervüket is 41

százalékkal teljesítették 70 ezer forinttal alulterjesztve. Ennél a vállalatnál a hozzá nem értés, hanyag kezelés következtében mintegy 200 ezer forint értékű áru ment tönkre. A hajdúböszörményi Karbantartó Vállalat, valamint a Hajdúböszörményi Kötő-szövő Vállalat is súlyos zavarokkal küzd.

## A rosszul dolgozó vállalatok felülvizsgálása

Az ülésen Pintér Vilmos elvtárs, a megyei tanácsvezetője különös nyomatékkal hangsúlyozta, hogy az építőipar termelése még mindig nem folyamatos és veszélyeztetve látja a tanács irányítását a tervek teljesítését. Mindent el kell követni, hogy a Tatarozó és Építő Vállalat nyereséges vállalat legyen. A beruházási tervek, a szükséges építkezések valóra váltása megköveteli, hogy a vállalat csak kifogástalanul dolgozó építőipari vállalat legyen. Nem megoldás, hogy idegen építőipari vállalatok adják vállalatba a munkálatakat, mert ez a már itt működő vállalatoknak okoz munkaesetben veszteséget, mert az itt munkát vállaló vállalat munkásai nagy részben úgyis a megyei építőipari dolgozók sorából toborzódnak. Emellette, hogy a polgári iskolai építkezésnél a 23-as Építőipari Vállalatnak 750 ezer forintos munkát kell elvégezni az év végéig. A vágóhídi szociális létesítmények felépítése év végéig 580 ezer forintos költséggel kell hogy befejeződjék. Kijelentette, hogy a késlekedések miatt a 23-as Építőipari Vállalatnál — amely nem megyei vállalat — nem lát elég garanciát arra, hogy év végére az építkezéseket befejezik. Az építőipar terén tapasztalható lazaság azt eredményezheti, hogy a megye területén közel 3 millió forintos beruházás marad el, ha december 31-ig nem fejezik be a vállalat építkezéseket. Stozicski Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője felszólalásában hangsúlyozta, hogy haladéktalanul szükséges a veszteséggel dolgozó üzemek felülvizsgálása és gyökeres intézkedések megtétele. A vezetés színvonalának emelése szükséges, de szükséges a túltengő adminisztratív jellegű tevékenység csökkentése is a veszteséges vállalatoknál. Semmiképpen nem helyesíthető például, hogy a kis hajdúböszörményi Kötő-szövő Vállalatnál a fizikai dolgozókra 18 adminisztratív munkát végez dolgozó jusson. Hasonló túltengés tapasztalható több vállalatnál.

## A helyi ipari vállalatok 104,9 százalékos tervteljesítése

A jelentés számolt arról, hogy a helyi ipari vállalatok harmadik negyedévi termelési tervüket 104,9 százalékban tel-

## Az üzemi bürokrácia elleni harc

Megemlítette, hogy míg a berettyóújfalui részlegnél egy újítás bevezetésével nagy megtakarítást értek el a dróthuzalok felhasználásánál, ugyanakkor a hajdúszoboszlói üzemben tízezer forintos érték veszteséges csak az elpocsékolott dróthuzal értékét véve számításba. Türelmetlen az, hogy egy vállalat kebelében elmezzék, hogy ugyanakkor a művelőnek a végzésében az egyik részlegnél takarékoskodnak, a másiknál pedig veszteséggel dolgoznak. A jelentés tárgyalása során kialakult vita befejezése után Tatár Kiss Lajos elvtárs összefoglalójában rámutatott arra, hogy a jelentés készítői nem tértek ki arra, hogy milyen a vállalatoknál a politikai munka, nem volt szó az üzemen belüli szakmai képzésről, aminek pedig igen nagy a jelentősége az utánpótlás szempontjából. Szükséges a harc az üzemi bürokrácia ellen, de ezt a jelentés nem tükrözte. Hiba az is, hogy a szövetkezeti iparral nem foglalkozott jelentősége mérték a jelentés, s nem tért ki arra sem, hogyan kívánják biztosítani az építőipar számára a téli munkát, hogyan gondoskodnak a zölcenőmentes átmenetről a jövő évi feladatok megoldását tekintve. A végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a megyei tanács illetékes osztályainak felül kell vizsgálni egyes vállalatoknál a műszaki vezetés és javaslattétel, hogy a vállalatok munkája tovább javuljon. Az Élelmiszeripari Minisztériumhoz pedig előterjesztést nyújtanak be, kérve az élelmiszeripari tanulók létszámának felmérését, hogy a megyében a továbbképzés biztosítva legyen és a szakmunkás utánpótlás ügye megoldódjék.

## Három megye kivételével megszűnik a burgonya forgalmi korlátozása

A begyűjtési miniszter rendelete értelmében a burgonya forgalmi korlátozása — Szabolcs, Borsod és Hajdú megye kivételével — az egész országban megszűnik. A megyei begyűjtési hivatalok vezetői a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökeivel egyetértésben, a burgonyaforgalmi korlátozást azokban a községekben, amelyek burgonyabegyűjtési tervük teljesítésében jelentősen elmaradtak, továbbra is fenntartják. E községek tervük teljesítése után szintén visszanyerik a szabadpiaci értékesítés jogát. A forgalmi korlátozás megszűntetése után is tíz métermázsza vagy ennél nagyobb mennyiségű burgonyát csak az elszállítás helye szerint illetékes járási begyűjtési hivatal által kiállított engedély alapján szabad szállítani.





